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Bilag 2. 

Skriftligt spørgsmål fra arbejdsmarkedsudvalget og indenrigsministerens svar herpå. 

Spørgsmål: 
Der ønskes en udtalelse fra indenrigsmini- 

steren om de samlede årlige udgifter (løn- 
ninger, administration, anvendelse af appa- 
ratur m.v.) ved oprettelse af arbejdsmedi- 
cinske klinikker. Besvarelsen bedes bilagt 
specifikation af de skønnede årlige drifts- 
udgifter. 

Svar: 
Århus amtskommune, der har planlagt en 

arbejdsmedicinsk klinik på Marselisborg 
Hospital, har oplyst, at der på Marselisborg 
Hospitals budget for 1976-77 er optaget et 
beløb på i alt 980.000 kr. (1976-77-priser) 
til dækning af driftsudgifterne ved den ar- 
bej dsmedicinske klinik. Udgifternes fordeling 
på lønninger, anvendelse af apparatur m.v. 
fremgår af skrivelse af 4. september 1975 
fra Århus amtskommune, hvilken skrivelse 
er vedlagt som bilag 1. 

Rigshospitalet har oplyst, at de samlede 
årlige direkte nettodriftsudgifter ved den 
arbejdsmedicinske klinik på Rigshospitalet 
kan opgøres til i alt 936.000 kr. (i april 1975- 

prisniveau). Udgifternes fordeling på løn- 
ninger, anvendelse af apparatur m.v. frem- 
går af Rigshospitalets notat af 22. septem- 
ber 1975 vedrørende oprettelse af arbejds- 
medicinske klinikker, der er vedlagt som 
bilag 2. 

I Rigshospitalets notat af 22. september 
1975 er endvidere omtalt et skitseforslag 
vedrørende eventuel oprettelse af en ar- 
bejdsmedicinsk klinik ved et universitets- 
hospital med et befolkningsunderlag på Y2-1 
mill. Ifølge dette forslag skønnes de årlige 
driftsudgifter (exel. etableringsudgifter og 
udgifterne ved en eventuel konsulentord- 
ning) at ville udgøre 665.000 kr. (i april 
1975-priser). 

Det bemærkes, at det ifølge sygehusloven 
er vedkommende amtsråd, der tager initia- 
tiv til oprettelse af specialafdelinger, her- 
under arbejdsmedicinske klinikker. Så vidt 
det er indenrigsministeriet bekendt, fore- 
ligger der ikke 홢 udover Århus amtskom- 
munes klinik 홢 planer om oprettelse af 
arbejdsmedicinske klinikker. 


